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Уляна КОНВАЛЮК 

(Івано-Франківськ, Україна) 

 

ХАРИЗМА ОСОБИСТОСТІ АНДРІЯ КУЗЬМЕНКА 

 
Сучасні кризові явища в суспільному та культурно-мистецькому житті України обу- мовлюють значне зростання 

інтересу науковців до харизматичного лідерства. Хариз- матичні особистості митців-музикантів, які здатні повести за 

собою, стають певними орієнтирами для молоді у пошуку місця в житті, виборі професії, визначенні національ- ної та 

культурної ідентичності. У зв’язку з цим вкрай актуальним видається аналіз ха- ризми провідного українського співака, 

письменника, продюсера, актора, лідера групи 

«Скрябін», легенди українського року Андрія Кузьменка (псевдонім – Андрій Скрябін, 1968 – 2015), його місця і ролі в 

сучасній українській музичній культурі. Харизма трак- туємо як якість особистості, яку визнають незвичайною, завдяки 

якій цю особистість оцінюють як обдаровану надприродними, надлюдськими або щонайменше специфічни- ми 

особливими силами і властивостями, недоступними іншим людям. 

До вивчення формування та становлення харизматичного лідерства Андрія Кузьменка використано підхід, 

запропонований Г. Старовойтовою, який розглядає контекстуальну складову харизми і особистість самого лідера [7]. 

Джерельним матеріалом для комплексного аналізу феномену харизми Андрія Кузь- менка слугували мемуарна 

література про митця [1; 3; 4], його літературні твори (проза і поезія) [5; 6]. 

Класичне наукове визначення терміну дав німецький соціолог Макс Вебер: «Хариз- 

ма може бути – і тільки в цьому випадку вона в повному розумінні заслуговує свого найменування – природним даром, 

який притаманний об’єкту чи людині, який неможливо набути ніякими зусиллями. Але харизма іншого типу може бути 

штучно повідомлена об’єкту або людині через деякі надзвичайні засоби. В такому випадку, харизматичне панування 

може бути розвинуте тільки там, де воно вже існує, але залишалося неактив- ним, поки його не «пробуджують» [8, 2]. 

Сучасний російський спеціаліст з лідерства Радислав Гандапас визначає харизму як 

«дар, набутий людиною для виконання життєвого призначення, який посилює її лідер- ські риси і допомагає повніше 

реалізувати свої можливості й використовувати їх заради вищої мети», а також «це здатність переконувати людей, 

захоплювати їх своїми ідеями і вести за собою навіть у зону сильного дискомфорту. Завдяки цій здатності харизматика 

сприймають як виняткову особистість, яка має особливі сили і здібності, як людину, єдино гідну ролі лідера» [2, 25, 31]. 

Оскільки особистість харизматичних лідерів, до яких належав митець, багатови- мірна і не піддається простому 

лінійному опису, то для осягнення цього феномену вар- то проаналізувати особливі факти біографії Андрія, які 

легітимізують лідерство, його становлення (музична самоосвіта, музичний саморозвиток). Харизматик вважає себе 

самостійною особистістю і демонструє свою незалежність. Андрію Кузьменку була притаманна внутрішня свобода. 

Харизматичне лідерство митця розглядаємо в контексті громадсько-політичної та соціокультурної ситуації в Україні і 

світі кінця ХХ – початку ХХІ століття, вплив захід- ної музики на уподобання і смаки, зміну стильових векторів творчості 

музиканта від поп-музики до року. 

Феномен харизми Андрія Кузьменка – це система, яка складається із таких склад- ників 1) психологічних і 

фізичних особистих якостей, рис, здібностей і можливо- стей; 2) іміджу лідера (зовнішній вигляд, нестандартна 

поведінка, особливі форми комунікації) та невловимого, загадкового елемента, який можна назвати як «незвичайну 

енергію, ауру, дивний магнетизм»; 3) комунікативних аспектів впливу (навики спілку- вання, взаємодії з людьми, 

прийоми впливу на них, ораторські навички, харизматич- ний лідер як руйнівник звичаїв та творець ритуалів); 4) 

мотивації лідера (прагматичні мотиви, мотиви метафізичного, місіонерського рівня, місія). 

Сповідуючи місію – нести свою правду в піснях, Кузьма робив те, що було доступно саме йому, щоб змінити світ – 

зробив свою творчість інструментом, заговорив з людьми їхньою мовою, боровся піснями і діями за оновлену Україну. 

Творча особистість Андрія Кузьменка розкривалася у таких видах діяльності, як: співак, композитор, письменник, 

шоу-мен, ведучий, актор, продюсер, менеджер. Роз- гадка харизми цієї особистості полягає в тому, що він був цілісною 

універсальною осо- бистістю, мудрим філософом, глибоким психологом, свого роду феноменом, чутливим до краси 

Всесвіту. 
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